
Estiveram presentes 77 participantes de 28 Centros Espíritas da Grande São
Paulo, Interior e colaboradores da FEESP.

Inicialmente, Manuel Lino, responsável pelas atividades de planejamento,
comunicação e eventos da Área Federativa, deu as boas vindas a todos e convidou
o Sr. Olavo Manzano, da Fraternidade Espírita Evangelho do Socorro, para a
realização da prece inicial.
▪ Após a prece, Lino relembrou os dois anos e dois meses sem reuniões

presenciais, por conta da pandemia e nossa alegria por estarmos novamente
reunidos presencialmente. Lembrou também que não somos mais os mesmos,
após este período. Muitos de nós passaram por dificuldades pessoais de todas
as naturezas e também nossos Centros Espíritas, mas aprendemos muito, em
especial a estarmos mais presentes junto às famílias, bem como trabalhando e
estudando de forma virtual. Sabemos agora que temos mais alternativas, mas
nada substituirá nossa necessidade humana de estarmos juntos,
presencialmente, utilizando assim, a partir de agora, a sabedoria e a
moderação para realizarmos nossas atividades de forma híbrida, aproveitando
o melhor das duas modalidades.

A seguir, passou a palavra à Sra. Raquel Abreu, diretora da Área Federativa, que
abriu a reunião agradecendo a presença de todos e teceu os seguintes
comentários:
▪ Gostaria de iniciar falando de minha alegria em estarmos novamente

realizando nossa reunião de forma presencial. Nada substitui o contato direto,
o calor humano que todos precisamos. Relembrou também a todos, a função
da Área Federativa;

Assistência Espiritual, forma e conteúdo, foram as palavras-chaves 
da reunião presencial de 1º de maio, organizada pela Área 

Federativa com o objetivo de reunir, aproximar e assessorar 
Instituições Espíritas que compartilham do interesse em servir a 

comunidade, por meio da Doutrina Espírita.
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▪ Com o início do novo triênio de gestão na FEESP, reapresentou, agora
presencialmente, os responsáveis por cada departamento da Área Federativa:
Departamento de Ensino, agora dirigido por Marcelo Lúcio; Departamento de
Assistência Espiritual, por Marlene Simões; Departamento de Assistência
Social, por Rosangela Cerqueira; Departamento de Assist. Administrativa e
Jurídica, por Olinda Câmara; Departamento COLFEESP por Leonardo Klein,
Departamento de Infância Juventude e Mocidade, por Ariádna Íris e o
Departamento de Planejamento, Comunicação e Eventos, por Manuel Lino.
Informou que estaremos atualizando nossas informações de e-mails de contato
de cada departamento, em nossa página, no site da FEESP, nos próximos dias;

▪ Anunciou que teremos, no dia 22 mês de maio, uma “Roda de Conversa”, na
modalidade virtual, cujo tema principal será “Viver em Família”, tema aliás
apropriado ao momento que vivemos e ao fato de que, no mês de maio,
comemorarmos o dia Internacional das Famílias, que é celebrado anualmente
no dia 15 e foi instituído pela ONU. O Encontro se comporá de cinco palestras
públicas, todas ligadas ao tema principal e à Assistência Espiritual de
Orientação à Família. Ao final das palestras, todas de curta duração, haverá um
“roda” para responder às perguntas de todos os participantes, que estarão
assistindo e participando, via Canal YouTube da FEESP;

▪ Em seguida, Raquel comentou sobre o tema da palestra do dia: “A importância
da Assistência Espiritual no Centro Espírita, finalidades do passe e a
manipulação dos fluidos”, que é muito importante a todos, em especial, neste
momento que vivemos. Nossa palestrante será a querida amiga Sueli Kasai, que
é Diretora da Área de Assistência Espiritual da FEESP, com larga folha de
serviços prestados a esta Casa, mas antes, agradeceu a presença de todos e
passou a palavra ao presidente de FEESP, Sr. Roberto Watanabe, para seus
comentários;

2

Vinde a mim, todos os que andais em sofrimento e vos achais 
aflitos e sobrecarregados, que eu vos aliviarei. Tomai sobre vós o 

meu jugo e aprendei comigo que sou brando e humilde de coração 
e achareis descanso para vossas almas, pois é suave o meu jugo e 

leve o meu fardo. (Mateus, 11:28 a 30)



▪ O Sr. Roberto relembrou novamente o aumento progressivo das atividades
presenciais na FEESP, em especial algumas assistências espirituais; das
palestras públicas presenciais promovidas pela Área de Divulgação, que, a
partir de maio, serão de duas vezes na forma presencial, aos sábados, nas 1as e
3as semanas do mês e na forma virtual, nas 2as e 4as semanas do mês, além
das atividades presenciais da Área de Assistência Social desde 2021, algumas
delas que nunca pararam, como Lar Batuíra e doações de cestas básicas.

▪ Informou, também, o reinicio das atividades presenciais em outras áreas, como
a de Ensino e a própria Federativa, a partir de 14 de março. Lembrou que mais
detalhes podem ser encontrados nas comunicações postadas em nosso site da
FEESP;

▪ Agradeceu a presença de todos e passou então a palavra ao Lino, que dando
prosseguimento, apresentou a Sra. Sueli Kasai, nossa palestrante, passando a
ela a palavra.

A Sra. Sueli iniciou lembrando que a prática do amor e da caridade é a expectativa

da Assistência Espiritual no Centro Espírita.

▪ Seguiu falando que a importância de nossos pensamentos e nossa vontade, que

representam a essência do passe, são elementos mais importantes que os

movimentos de nossas mãos, que são a forma;

▪ Comentou sobre os fluidos envolvidos nos passes e a importância do

pensamento, sentimento, vontade e fé do médium passista;

▪ Por fim, falou sobre as finalidades do passe e a importância do médium estar

bem preparado para a atividade e poder então receber e também doar seus

melhores fluidos;
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“O passe é um ato de amor na sua expressão mais sublimada. É 
uma doação daquilo que o médium tem de melhor, enriquecido 

com fluidos que o benfeitor espiritual traz, ambos formando uma 
única vontade e expressando o mesmo sentimento de amor.” 

(Obsessão e Desobsessão – Suely Caldas Schubert)



Encerrada a Palestra, a Sra. Sueli respondeu a algumas perguntas, tais como:
+ A realização de assistências espirituais com passe de harmonização e não a
imposição de mãos;
+ As dificuldades do retorno dos colaboradores às assistências espirituais;
+ O treinamento em andamento das equipes, para retorno das Assistências
especializadas, com a criação de um novo modelo, uma nova dinâmica.

Muitos participantes agradeceram pela reunião produtiva, com muitos
ensinamentos importantes e troca de experiências.

A Sra. Sueli agradeceu a oportunidade e se colocou à disposição para contato, caso
tenham quaisquer dúvidas.

O Sr. Lino, passou então a palavra a Sra. Raquel, que agradeceu a nossa palestrante
e a todos os presentes e lembrou que a próxima reunião deverá ser realizada nas
instalações da Casa Transitória, recém reformada, como uma oportunidade a todos
de conhecerem suas atividades sociais e de ensino. Deveremos confirmar o local no
início de junho.

Dando sequência, o Sr. Roberto Watanabe, agradeceu a presença de todos e sua
confiança em um ano de muito trabalho conjunto.

Concluídos os assuntos, foram feitas as vibrações, pela Sra. Marli Garcia, do Grupo
Espírita Emmanuel e a prece de encerramento, pelo Sr. Ismael de Souza, do Centro
Espírita Redenção e o agradecimento a todos pela participação.

Nossa próxima reunião ocorrerá no dia 26 de junho, de 
forma presencial, cujo tema e local informaremos 

posteriormente.
Não percam!
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LM-176: “A força magnética pertence ao homem, mas é aumentada pela 
ajuda dos Espíritos a que ele apela”


